

# HERALDO DE ZAMORA

ANQUEO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\* \* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Galemita Matilla  
Miércoles 24 de Mayo de 1939. — Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII  
EDICION \* \* \* \* \* NÚMERO 13 600

## Alemania se dispone a recibir a los voluntarios de la Legión Cóndor

Vigo.—Los voluntarios de la Legión Cóndor embarcarán el día 25 a bordo de varios buques, con dirección a Hamburgo. Se calcula que las operaciones de embarque han de durar tres días.

Varias flotillas alemanas saldrán a recibirlos a alta mar, para darlos escolta. En Hamburgo les saludará el Mariscal Goering que marchará con ellos hasta Berlín, donde desfilarán ante el Führer.

Berlín.—Se anuncia que el día 6 del próximo junio, tendrá lugar en esta capital un gran desfile en honor de los voluntarios de la Legión Cóndor que regresan victoriosos de España. Se espera que la llegada a Alemania tendrá lugar el día 1.º de junio.

## La neutralidad de Grecia y Finlandia

Ginebra.—Los representantes de Finlandia y Grecia han presentado para su aprobación el proyecto de neutralidad de ambos países en lo que respecta a las islas de Aalán.

## LIBROS COMENTADOS

### “El Nuevo Estado Español”

Se ha discutido mucho sobre la personalidad de Sócrates y Platón en las obras de este último, porque no se ha dilucidado aún, de manera clara y precisa, dónde acaba Sócrates y dónde empieza Platón. Pero lo que los exégetas no han conseguido aclarar, lo ha desahogado la Historia.

Platón es el camino que se pierde; es la desesperación que se transforma en paloma de sueños; es la evasión hacia la utopía por huir de la catástrofe. La invocación.

Sócrates es el paisaje infinito, la paz perpetua, el descanso después del retorno, la tradición y la fe.

Platón está en «La República»; Sócrates, en «El Critón».

La Historia nos ha dado separadamente lo que es cada uno para volver siempre al viejo ateniense en la experiencia de Aristóteles.

Como la de Agamenón. Contra lo que Sócrates representaba la permanencia, la tradición, la patria, la fidelidad hasta la muerte.

La Historia nos los ha deslindado, respetando en cada uno lo que a cada uno pertenece. A Platón, el anhelo y el sueño. A Sócrates, la prudencia y la fe.

Ninguno de los dos, sin embargo, fue político por no ser realistas, como Aristóteles. A los tres sabios los encontraremos más tarde en la doctrina católica del Estado.

Y esto que acabo de exponer lo verá quien leyere el libro de don Juan Beneyto Pérez, ilustre profesor de la Universidad valenciana, titulado: «El Nuevo Estado Español» y cuyo título aclara así: «El régimen nacionalsindicalista ante la tradición y los sistemas totalitarios».

Es decir, que primero expone la raíz tradicional y religiosa, mística del nuevo Estado español y luego compará este con los otros Estados fascistas.

Pero su libro no parte del pasado sino del presente, de lo que le rodea, a él y a nosotros, a todos. «Está cambiando la civilización del mundo». Se forma no sólo un nuevo Estado sino un Orden Nuevo. «Se va hacia un nuevo tipo de hombre». Así comienza su libro el profesor ilustre. Como tú y como yo, lector amable, es él también el peregrino en la tierra que se deslumbra ante las cosas nuevas e inauditas que le salen al paso. «Está cambiando la civilización del mundo» y con ella España. «La vida del mundo es toda creación y novedad» dice Beneyto.

«Se va hacia un nuevo tipo de hombre». Ciertamente que «la característica del hombre—según afirma el autor de «Qué es lo nuevo»—, es la creación, la invocación», y Mella ratifica esta idea diciendo que «el hombre discurre, inventa, combina, transforma»; pero la completa profundizándola al añadir que «todo hombre, aun sin quererlo, es tradicionalista, porque empieza por ser ya una tradición acumulada».

Por lo que este cambio del mundo, la actual transformación del hombre, desembocaría en la muerte, en el aniquilamiento si se alejara de la sombra de Dios, si abandonara el cobijo divino, su cauce. Porque la tradición «es el Derecho—volviendo a Mella—del cauce y del río sobre la onda que agita sus aguas».

Al conducirnos don Juan Beneyto por entre las realidades nuevas y sor-

las órdenes de un vicealmirante.

Componen la escuadra dos acorazados, tres cruceros de la cuarta División y 12 torpederos. Estos barcos visitarán puertos británicos de Liverpool y Southampton, otros de Bélgica y los de Amberes y Rotterdam en Holanda.

### DISPOSICIONES DEL RESIDENTE FRANCÉS

RABAT.—El Residente francés ha publicado una orden prohibiendo el vuelo de aviones y la toma de fotografías en determinadas zonas de régimen especial.

La disposición tiene por objeto reforzar las prevenciones militares últimamente adoptadas.

### EL PACTO ITALO-GERMANO CONTIENE CLAUSULAS SECRETAS

ROMA.—Según un prestigioso periodista italiano, el pacto de Milán contiene cláusulas secretas, que el interés de los dos gobiernos firmantes exigen se mantengan en el mayor secreto.

### HA DESAPARECIDO LA ESPOSA DEL EMBAJADOR DE CUBA EN MEJICO

MEJICO.—La esposa del Embajador de Cuba en Méjico, doña América Carbonell, ha desaparecido misteriosamente de su residencia, suponiéndose que se trata de un accidente.

Todas las pesquisas realizadas hasta ahora no han dado ningún resultado positivo.

prentes, nos encontramos él y nosotros, autor y lector, con las tradiciones viejas o tradiciones españolas, que son o constituyen la personalidad, la permanencia de España.

La personalidad, bien dice Mella, es una tradición acumulada. En los individuos son los recuerdos que arraigan en su alma como la vegetación en la corteza terrestre; En los pueblos es la historia. Pero historia y recuerdos tienen su fisonomía en la condición, en la propia manera de ver.

Girandoux, en una de sus comedias, «Siegfried» quiso conservar la personalidad en un hombre, arrancándole su pasado. Pero aquel Siegfried era un ser nuevo nacido en un Hospita de sangre muy otro y distinto de aquél otro de la antigüedad, un hombre desgraciado que no sabía del sentimiento de la nostalgia; un alma mutilada, puesto que la personalidad no se adquiere de repente.

Las cosas nuevas de España significaban la tradición, lo permanente: el pueblo que necesitaba un Estado nuevo y un Caudillo que lo condujera otra vez hacia su destino del cual se desvió en una hora de ciega soberbia y de irracional rebeldía.

GRACIAN

## La reina María sufre un accidente de automóvil

LONDRES.—La Prensa da cuenta de que la Reina María de Inglaterra ha resultado indemne de un accidente de automóvil. El vehículo volcó aparatadamente, pero la Reina pudo ser extraída gracias a la ayuda de un obrero que logró abrir la portezuela del automóvil.

### REORGANIZACION DEL TURISMO PARA LA VISITA DEL ALCAZAR

TOLEDO.—Se han hecho trabajos importantes de reorganización de turismo para la visita del Alcazar toledano. Con este motivo son numerosas las visitas extranjeras habidas durante estos últimos días.

### EL JEFE DE LOS REBELDES CONSIGUE VOLVER A PALESTINA

JERUSALEN.—El jefe de los rebeldes, que huyó de Palmira, donde estaba recluido y se refugió en el

Para HERALDO DE ZAMORA

## SAN JUAN DE DIOS DIOSA LA VISTA TRAS DE LAS TEMPESTADES

La enfermedad es una borrasca—que azota, en alta mar del vivir—, para estas frágiles embarcaciones, que somos los seres humanos. La enfermedad es buena ocasión para oír las verdades eternas. Surgió del pecho el alivio de la esperanza, cuando el enfermo, que ya no teme a la muerte, nació a la fe. ¡Dios a la vista, surta entre la fiebre! Es el grito, con el que recobra la paz del corazón, que en saludo jubiloso dispara el marino, cuando después de la borrasca avizora el puerto.

San Juan de Dios, elige éste camino—el del sufrimiento—para acercarse al Señor. Su fe, su santo ardor, su obrar humanitario es comunicativo. Hoy se siguen sus huellas; se acude al enfermo; se socorre al demente, con idéntica y solícita caridad. Esta estampa no es de otro siglo. En un sanatorio psiquiátrico que se alza en la altiplanicie castellana, cara a la Tierra de Campos. Ilustre religioso, afortunado resumen de talento y de virtudes, rige la Comunidad. Hoy es su santo. Y acude, entre otros muchos, un amigo, a felicitarle. Ya la luz desaparece del horizonte. Para los hermanos, la hora es de recogimiento y de afanes. Abajo, en la ciudad, persiste la nerviosidad del día en la prolongación de vida ociosa en los cafés, los cines, los paseos. La felicitación es un poco tardía; es cierto. Se sube al visitante a los pabellones de enfermos. Le buscan. Se siguen las indicaciones de quienes le vieron y al fin se le halla. He aquí la felicitación. Pero he aquí también la circunstancia.

El religioso ha fijado en el atardecer su mirada en el cielo. Ha seguido el corazón claros caminos de fe y ha vuelto a ver a San Juan, el Santo Fundador, conduciendo a sus espaldas un enfermo. El alma ambicio-

## Fuegos artificiales en la Telefónica

Madrid.—En la torreta más alta del edificio de la Telefónica han tenido lugar en la noche pasada la quema de una magnífica colección de fuegos artificiales, los cuales fueron presenciados desde todas las terrazas y azoteas de Madrid y desde los lugares que dominan la vida de la Gran Vía. Los fuegos artificiales de exuberancia pirotécnica se elevaron a más de doscientos cincuenta metros sobre la torreta más alta de la Telefónica y han costado ciento cuarenta mil pesetas.

na joyas y galanuras así; tan dulces y enloquecedoras vanidades; sólo estos placeres. Hoy es su santo y puede permitirse dar a su corazón una satisfacción sin término. Va al pabellón de incurables y se acerca al pobre imbécil, que espectora al comer, y le lleva la cuchara a la boca. Al que rechaza todo manjar se le acerca con dulzura. Al que insulta, le obsequia. A la inconsciente blasfemia del pobre desequilibrado, responde con un levisimo plégar los labios en oración: «Perdónale, Padre mío»...

Agradece la felicitación y prosigue la tarea

Es una forma bella, emocionante, de dar gracias a Dios por haber nacido. Si el hombre existe es para eso: para merecer estar a su lado. Todos los horrores del infierno; aquellos tormentos que con clarividente penetración aventura el florentino, son dolores bien suaves y castigos menos espantosos, comparados con los que muerden y atosigan al hombre, que se retuerce desesperado cuando

se cree indigno de gozar, después de muerto, de la presencia del Señor.

Dice la Historia que cuando San Juan de Dios nació en Monté Mayor el Nuevo (Portugal) allá por el año 1495, en el mismo punto de abrirse sus ojos a la vida, se derramó por la ciudad una luz y claridad extraordinaria. Sonaron las campanas unánimes y he aquí el prodigio: ninguna fuerza humana las impulsaba.

Confesa San Juan de Dios, que al hacerse soldado tuvieron desviación mundana sus fervores. Retorna a la llama ardiente oyendo, en Granada al Beato Juan de Avila. La gracia del Señor llueve sobre su alma, con un dulce y definitivo convencimiento.

Toma decisión irrevocable. Vivirá sólo para estar al servicio del Señor de los Señores, Rey de Reyes. Distribuye su caudal entre hombres que sufren prisión y hacen penitencia. A tales extremos llega en su mortificación, que la multitud le toma por (Segue en 3.ª plana)

## La trágica odisea de un submarino americano

TOKIO.—En aguas japonesas se encuentra sumergido sin poder subir a flote, un submarino norteamericano, con ochenta y dos hombres de tripulación.

Otro submarino también norteamericano ha logrado comunicar con él radiotelegráficamente, sabiéndose que las causas del naufragio se debe a haberse inundado la sala de máquinas por haber dejado descuidadamente una de las esclusas abiertas, al verificar la inmersión.

Por barcos japoneses se trabaja activamente en su salvamento, sin que hasta ahora se haya logrado nada esperanzador. El submarino se encuentra detenido a sesenta metros de profundidad.

### LA PRENSA PORTUGUESA COMENTA LOS DESFILES DE LA VICTORIA

LISBOA.—La Prensa portuguesa se ha ocupado con gran extensión en informar y comentar el gran desfile

de la Victoria celebrado en Madrid, destacándose en estos comentarios e informaciones con gran inteligencia el enviado especial de uno de los principales diarios lisboetas, Armando Boaventura.

## MULTAS

Por elevar los precios

Por elevar los precios de artículos de primera necesidad contraviniendo las órdenes del Gobierno, dictadas a este respecto, han sido impuestas 1.000 pesetas de multa a cada uno de los vecinos de Cañizo, Cesar González Raposo, León López Lozano y Narciso Pedrero Torio.

### PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad, por el alma del señor

## D. Federico Tejedor Rodríguez

Que falleció en esta ciudad el día 26 de mayo de 1938, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus hijos, don Federico, don Ignacio (ausente) y don Gaspar; nietos, Francisco y Maruja Zapata Tejedor; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el descanso eterno del alma del finado se celebrará mañana, día 25, a las diez de la misma, en la iglesia de San Lázaro; así como todas las misas que se digan el mismo día en dicha iglesia, desde las siete a las nueve y media, y la Exposición del Santísimo desde las doce hasta las seis de la tarde, en que se rezará el Santo Rosario y se hará la reserva.

Todos los Sres. Sacerdotes que deseen aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, de siete a nueve y media en la iglesia parroquial de San Lázaro, por el alma del finado, recibirán el acostumbrado estipendio y las gracias.

El Ilmo. Sr. Obispo de Oviedo, Administrador Apostólico de la Diócesis de Zamora, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

## EL OBSERVADOR

### El suicidio de ayer

Para el observador, ese conejo que en la tarde de ayer se dejó caer desde la altura de un cuarto piso y que se despanzurró contra los adoquines, es un caso típico de suicidio que viene a confirmar, en apariencia, la teoría de que el suicidio es la resolución de los cobardes.

En efecto, el conejo parece que es el punto de referencia de la cobardía y de la angina de pecho; se dice: huyó como un conejo; murió como un conejo.

Sin embargo, sobre esto habría mucho que hablar, uno no quiere decir que sea conveniente hacer una ovación cerrada al que se decide a quitarse la vida; hay algo muy respectable que condena el suicidio y con esto está dicho todo; pero una cosa es que encontremos vituperable la acción y otra que la neguemos el mérito que tiene.

Para suprimirse, hace falta más valor que para subsistir, y aunque no se trata de hacer la apología del suicidio, debemos reconocer que para combatirle se ha echado mano de un pobre argumento al afirmar que los que vuelven un arma contra sí son unos cobardes. Digamos que es un acto reprochable, y ya es suficiente.

Los cobardes son, por el contrario, los que tienen un amor tan excesivo a la vida, que no saben desprenderse de ella cuando llega el momento. Ahora precisamente se ha visto a muchos seres faltos de esa decisión que les hubiera evitado un ocaso tan lamentable. Seguramente, cuando hace tres años este momento actual no era más que un punto imperceptible en el horizonte remoto, muchos pensaron en destrozarse las meninges de un pistoletazo si la realidad les decía algún día que todo se había perdido. Este buen propósito ha quedado reducido, no obstante, a un pasaje de primera y un hotelito en Méjico.

A mi me han asegurado que a este conejo suicida le avisó su instinto que preparaban a costa suya una paella. Y que ante lo irremediable, se anticipó. Tampoco lo creo porque esta es una de las cosas para las que no se suele tener mucha prisa.

Me inclino más bien a suponer que se trata de un ejemplar con bastante vergüenza que ha querido hacernos ver a los hombres la injusticia con que calificamos a su especie.

URBANO

## Ministerio de Organización y Acción Sindical Reincorporación de los Combatientes al Trabajo

### Aviso del mayor interés para todos los empresarios de esta provincia

El Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, de 14 de octubre de 1938, en relación con la Orden de igual fecha de 1937, es tablece para todos los Empresarios de cualquier clase y actividad, la obligación de presentar al "Servicio de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo", de dicho Departamento, una declaración jurada de todo el personal a su servicio que estuviera movilizado cuando se promulgó dicha disposición o lo fuera con posterioridad.

Dichas declaraciones se han de presentar, por duplicado, en las Delegaciones de Trabajo o en el Ayuntamiento a que corresponda el lugar donde el patrono ejerza su actividad extendiéndolas con arreglo al modelo que fué publicado en el "Boletín Oficial del Estado" número 377, de fecha primero de noviembre de 1937.

Para el día 17 de este mismo mes, quedaban obligados todos los Empresarios y patronos de cualquiera actividad a dar primer cumplimiento a este requisito, declarando entonces todos los profesionales (técnicos, empleados, obreros, etc., etc.) que para dicha fecha hubieran sido movilizados en el Ejército Nacional. A partir de dicho día, la Ley determina que hay que formular tantas nuevas declaraciones juradas, como nuevos casos se presenten de personal que se incorpore a filas con posterioridad debiendo presentar este documento "tan pronto como la vacante se produzca", esto es: tan pronto como el individuo o individuos en cuestión abandonen el puesto de trabajo para efectuar dicha incorporación.

Queda comprendida en esta obligación la declaración de todo el personal asalariado, movilizad que estuvo en el servicio de Empresa en el momento de producirse tal circunstancia, sea cual fuere la forma de retribución siempre que su percepción suponga el establecimiento de un pacto laboral (asalariados, propiamente dichos, trabajadores a destajo, retribuidos en especie, etc.) y cualquiera que sea el carácter con que se ejerza la profesión (fijo, eventual, temporero, interino, etc.) e incluso los que entraron como sustitutos de otros obreros movilizados anteriormente si a su vez lo fueron ellos con posterioridad) lo mismo si lo hicieron con carácter voluntario, como si su movilización fué a consecuencia de la llamada a filas de la quinta a que pertenecía. Así mismo han de ser declarados aquellos que al estallar el Movimiento Nacional se encontraban cumpliendo ya el servicio militar.

Algunos Empresarios de esta provincia han dado exacto cumplimiento a esta obligación; unos con oportunidad y otros, los más, con bastante retraso. Pero aún son muchísimos los que, todavía, están en descubierta.

Para que estos se purquen de la grave responsabilidad que han contraído con la Patria se les advierte, por el presente aviso, que aunque su inconcebible actitud, incompatible con las normas esenciales de la Revolución Nacional-sindicalista; el Servicio va a adoptar las más rigurosas medidas para alajar de un modo fulminante tal anomalía. Ni el desconocimiento de la Ley puede eximirle de su cumplimiento, ni tampoco la suposición de no considerarse afectado por ella.

Todos los que, hoy día, no han hecho la declaración de su personal movilizado, han incurrido ya en sanción. Pero esta ha de verse aumentada a su máxima cuantía (que puede alcanzar, por ahora, hasta 5.000 pesetas) para los que aún persistan en tal actitud transcurridos diez días de la última fecha de publicación de este aviso, que por tres veces consecutivas verá la luz en este diario.

Pueden adquirirse toda clase de informes respecto a este particular, en cualquiera de los distintos organismos que funcionan en la provincia, dependientes del Ministerio de Organización y Acción Sindical (Delegación de Trabajo, Delegaciones Sindicales—Provinciales y Locales—Oficinas de Colocación, etc.) y especialmente en la Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, sita en el local de la Delegación Provincial de Trabajo, Plaza del General Sanjurjo, número 1, de la capital, y en cualquiera de las Representaciones Locales del Servicio de Reincorporación, que funcionan en todos los pueblos de la provincia, cabeza de partido judicial.

Zamora 22 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Por la Comisión Provincial de Reincorporación, el Presidente accidental Luis Quintero Iglesias.

## Artistas zamoranos El tenor Francisco Aparicio

Anoche y atendiendo a los requerimientos del locutor de la Emisora local don Cándido Herrero Maderal, obsequió a los radioyentes con un magnífico concierto desde el micrófono de Radio Zamora, e conocido y notable tenor zamorano Francisco Aparicio.

Pieno de facultades, con gusto irrepachable y para usar de ese envidiable ritmo que posee nuestro artista, interpretó acompañado al piano por la señora Van Horen, del teatro de la Emisora, el aria de «La Africana», de Meyerbeer; la romanza del fraile Rafael, de «La Dolorosa», del maestro Serrano; el «Adios a la vida», de «Tosca», de Puccini; «Mujer de los negros cjos», romanz de «El huesped del Sevillano», de Guerrero y una canción de «Sangre de Reyes» del maestro Luna.

Todas las obras tuvieron una magistral interpretación superándose el artista en el «Adios a la vida», pues nos recordó aquellos tiempos en que el exquisito divo Anselmi, cautivaba a los públicos del mundo con su maravillosa voz.

Otra vez se demostró anoche Francisco Aparicio como cantante de gran relieve, digno de ocupar un puesto elevado en la Opera clásica por sus excelentes condiciones de voz, siendo felicísimo anoche, por cuantos le acompañaron en los Estudios de Radio Zamora durante el magnífico concierto.

## Los Previsores del Porvenir

El día 5 del actual nos participa el Sr. Presidente, Conde de Vallés, que ya han quedado instaladas las oficinas en el edificio de su propiedad, Avenida Condé de Peñalver, número 20.

Al tomar posesión de estas oficinas tiene la gran satisfacción de comunicarnos que tanto la casa central de Madrid, como la documentación, archivos y capital se encuentran intactos de lo que nos congratulamos al hacerlo público para conocimiento de todos los asociados en general y de los que deseen ingresar en esta importante Sociedad.

LA JUNTA LOCAL

## Los hay aprovechados Encuentran un abrigo y lo reparten a medias

Un vecino de Cerecinos de Campos, al transitar por la carretera de Madrid a La Coruña, extravió un abrigo de señora y como viera pasar por aquellos lugares a dos individuos sospechó que los mismos lo hubiesen hallado y puso el caso en conocimiento de la Guardia civil de Pinilla de Toro.

Hechas las oportunas averiguaciones, se sacó en consecuencia aunque sobre el asunto se hacían negativas, que hallaron el abrigo los hermanos Andrés y Sergio Domingo Revuelta, vecinos de Villalonso y Toro, respectivamente, los cuales hicieron de la prenda dos partes iguales para que los trozos fuesen aprovechados por sus respectivos hijos por cuyo hecho han sido denunciados ante la autoridad, levantándose el atestado correspondiente.

Léa usted todos los días  
HERALDO DE ZAMORA

## Del Gobierno civil

CIRCULAR

Teniendo conocimiento de que por algunos de los tenedores de reses lanaras, especialmente de las clases cordeles se vienen falseando las tasas de los mismos señalados para citados ganados en vida y que son los aprobados por la Junta Central Reguladora de Abastos de Carne que se hicieron saber por la Circular inserta en el Boletín Oficial de esta provincia n.º 113 de 23 de Septiembre próximo pasado y a fin de evitar las sanciones severísimas que se les impondrá tanto a citados vendedores como a los que adquirieran repetidos ganados a mayores precios de los señalados y nuevamente se hacen saber a continuación para evitar puedan alegar ignorancia:

Cordero fino castellano a 21 pesetas arroba vivo.

Cordero entrefino 19 pesetas arroba vivo.

Cordero basto 17,50 pesetas arroba vivo.

Los precios en vivo de las otras clases de ganados lanaras se detallan con toda amplitud en el citado Boletín Oficial de la provincia de 23 de Septiembre último.

Las sanciones llegarán incluso a la incautación de las reses cuyas tasas se hayan falseado.

Encarezco a las Alcaldías den el máximo de publicidad a esta Circular para conocimiento de los interesados; lo que a su vez hago saber para general conocimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 23 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador civil.—Carlos Piniella Turrión.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## De todo hay en el mundo Cuidado con los jamones

Para describir a una persona miserable, suele decirse que se corta antes los dedos que el pan. No debe hacerlo así la vecina del arrabal de Pantoja Scaia Moreton Pedruelo, de 80 años, pues hallándose partiendo jamón (lohl) partió el jamón y se partió los dedos, de la mano izquierda, naturalmente.

Claro que, a ciertas edades la vista falla, no la del jamón, la vista del órgano de la visión, pues a los 80 años se comienza a ver visiones, y la lecciónada, cuyo adivio deseamos, a lo mejor no vió donde tenía colocados los dedos y se los llevó por delante. El jamón delumbra.

## Ciudadanía y horandez Un niño modelo

Con caracteres indelebles, quisieramos gravar el rasgo de honradez llevado a cabo por el niño de 13 años Luis Jimenez Sánchez, que habita con sus padres Marul y Alfonsa, en la calle de Santa Olaya, número 28 de esta capital, el cual halló en la vía pública una cantidad de dinero y se presentó a entregarlo en la Comisaría de Investigación y Vigilancia.

Este muchacho, al que felicitamos, como a los autores de sus días, puede llamarse muy digno ciudadano de la España de Franco, debiendo servir de lección su ejemplo de ciudadanía y de honradez, impropio de su corta edad.

VENTA DE FORAJE DE CEBADA  
Se hace, en la huerta de Macho, barrio de San Frontís.

Para tratar con Manuel Hernández. ¡¡Viva España!!

## HERALDO en la provincia Los que trabajaron por la prosperidad de Pontejeos

SUSCRIPCION

para el homenaje que ha de tributarse al que fué modelo de Secretarios y de ciudadanos honrados y patriotas don Florencio Jambrina, (q. e. p. d.), y con cuyo nombre, dado a la calle principal del pueblo, se perpetuará su memoria.

PESETAS	Nombre
2'00	Ramón Pedruelo, de Pontejeos
2'—	Salvador Luelmo, Párroco de Arcenillas
1'—	Rufino de San José, de Pontejeos
2'—	Cecilio Delgado, de Pontejeos
5'—	Isidro Muntalvo, Lober de Aliste
5'—	Francisco Montalvo, de Pontejeos
4'—	Manuel Fernández, Párroco de Madridanos
0'25	Alejandro Gaitan, de Pontejeos
1'00	Serapio Calzada, de Pontejeos
0'50	Natalio Martín, idem

Los donativos se reciben en Pontejeos, en los domicilios de don José Jambrina y don Antonio González, y en Zamora, en los Almacenes de la Casa García Casado.

... El Corresponsal

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

## CUADRO DE HONOR Deben figurar en él como "modelo de patriotas"

Los vecinos del pueblo de Valparaiso Eulogio Escudero Blanco, alcalde presidente del Ayuntamiento de citada localidad y sus convicinos Lorenzo Blanco Pérez, Florencio Fernández Felipe, Nicanor Ferrero Alvarez, Jujo Blanco Banco, Petra Abad Simal y Elisa Saigado Ferrero, han sido denunciados ante el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia por la Guardia civil del puesto de Mombuey, porque, infringiendo la Circular sobre trabajo hecha pública por citada autoridad se dedicaron el viernes último, Día de la Victoria, a las faenas del campo.

También y por el motivo indicado, se ha hecho extensiva la denuncia al vecino de Garrapatas, Julian de Uña Martín.

## Registro Civil

NACIMIENTOS
Tirso Lorenzo Estaban
DEFUNCIONES
Rosa Jacinta Bartolomé Bartolomé, de 73 años.
Fernando Santos González, de 80 años.
SE VENDE
Molino maquilero, el cual cuenta con mucha molienda.
Darán razón en esta Administración.

## La novillada del domingo

Ha despertado un interés grande en la afición zamorana, la magnífica novillada que se celebrará el próximo domingo en nuestro circo taurino, a beneficio del Campamento de verano de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Motivos son de entusiasmo la finalidad que persigue la fiesta, por un lado, y por otro sus excelentes componentes, toda vez que, lidiarán ganado de Z.illos, procedente de don Antonio Pérez Tabernero, los conocidos diestros Pedro Barrera, de Murcia, Paco Manzano (Chico de la Botica) y Gabriel Alonso, el buen torero de Fuentelapeña, que tan buenas actuaciones ha tenido en Zamora, como Paquito, a los que hay ganas de ver les torear.

La Plaza será presidida por bellas y distinguidas señoritas zamoranas y, en fin, que todos son alicientes en este festejo, cuyos precios, pueden considerarse, dada la calidad del espectáculo, relativamente baratos: 6 pesetas sombra y 4 pesetas sol, para los aficionados en general, rigiendo precios más baratos para los afiliados a O. J. y para los soldados de nuestro Glorioso Ejército.

Nos espera una gran tarde y habrá que ir a los toros, tanto para pasar un buen rato, como para contribuir a una necesidad tan grande para hacer una juventud fuerte y aguerriada, como son los Campamentos de Verano.

## CORTESIA

El nuevo Delegado de Hacienda don Antonio Miño Seoane, nos comunica en atento saludo, habérselo posesionado del cargo para el que fué nombrado por la Superioridad, ofreciéndose para cuanto redunde en beneficio de nuestra amada España.

Agradecemos en extremo la deferencia del Sr. Miño Seoane, y reciprocamente reiteramos nuestro ofrecimiento.

## El gran Visir de Marruecos en Zaragoza

Zaragoza.—Se encuentra visitando esta ciudad el gran Visir de Marruecos. Al ser interrogado por los periodistas con testó que España vuelve a entrar bajo la guía de Franco, en las rutas del imperio.

Léa usted todos los días  
HERALDO DE ZAMORA

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880  
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

**Sucursal de Zamora.**—Cánovas, número 2  
Casa Central en Salamanca  
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2'5	
doce	3	

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

**AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA**  
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

## García Casado

Antes Casa Redondo

**AL** iniciar las operaciones en sus nuevos locales, Calle Santa Clara, núm. 23 (que ocupó D. Fernando Rueda)

## SALUDA

a todos sus amigos y clientes y les reitera su afecto y distinción.

Léa usted todos los días  
HERALDO DE ZAMORA

# Se trataba de complicar a los Estados Unidos en una guerra y provocar una revolución semejante a la de España

## Gobierno Militar de Zamora

### Aviso importante

Todo el personal procedente de zona roja recientemente liberada llegado a esta provincia, deberá presentarse en el plazo de 24 horas a contar de su llegada a su actual residencia, ante el Comandante del puesto de la Guardia Civil o Alcalde en defecto en aquél, siendo apercibido que DE NO EFECTUARLO SERAN SEVERAMENTE SANCIONADOS.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Zamora 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Coronel Gobernador Militar, Crescencio MORATE.

PARA GENERAL CONOCIMIENTO SE HACE PUBLICA LA SIGUIENTE NOTA RELATIVA A LOS CABALLEROS MUTILADOS Y HERIDOS PERTECIENTES AL GLORIOSO EJERCITO DEL CENTRO:

La Inspección Femenina de Sanidad Militar, nos comunica que el General Jefe del Ejército del Centro, Excmo. Sr. don Andrés Saliquet Zumeña, se ha dignado disponer que los Gloriosos Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria y Heridos de Guerra, que hayan pertenecido o pertenecan al Ejército del Centro en el transcurso de la guerra de nuestra Cruzada, si así lo desean, pueden solicitar la entrega o remisión de una petaca-pitillera, recuerdo de sus bravas conductas, la que se adorna con la effigie de nuestro augusto Caudillo Franco, y la inscripción "Ejército del Centro".

Los solicitantes se dirigirán por escrito a Madrid, Inspección Femenina de Sanidad Militar, calle de Padilla, número 23, expresando su nombre, arma o cuerpo, empleo, herida recibida fecha y nombre del lugar del combate en que fueron heridos, y debajo las señas de la localidad, calle y número a donde desean que se les remita el regalo, los que no pasen a recogerlo personalmente en Madrid.—Argüelles, a 13 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Hay un sello en tinta que dice: "Ejército del Centro. Segunda Sección de E. M."

## Comisión Local de Subsidio al Combatiente

### AVISO

Se pone en conocimiento de todos los ex-combatientes de los reemplazos de 1927 28 y 29 cuyos familiares perciben los beneficios del Subsidio al Combatiente, que para poder seguir disfrutando dicho Subsidio, deberán presentar en las Oficinas de esta Comisión durante los días del presente mes, el certificado expedido por la Oficina Local de Colocación Obrera de esta Capital, previniéndoles que los que no presenten dicho documento en el plazo que se les señala, se entiende que se encuentran ya trabajando y por lo tanto serán dados de baja con la fecha en que fueron licenciados dichos reemplazos.

Este mismo anuncio se hace extensivo a los reemplazos que se vayan desmovilizando.

Igualmente se hace saber a todos los beneficiarios que para poder cobrar el presente mes, es indispensable la presentación en estas Oficinas, antes de los días de pago, de una declaración jurada suscrita por el beneficiario, en la que se haga constar el nombre y dos apellidos del mismo, número de la tarjeta y reemplazo a que pertenece el combatiente o los combatientes si tuviera más de uno.

Lo que se hace público en la Prensa local para conocimiento de los interesados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 23 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Por orden del Sr. Jefe.—El Secretario, José M. Hernández Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## Utilizad el Correo Aéreo

## "La Unión y El Fénix Español"

### Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado a Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

Seguros de Incendios  
Seguros de Accidentes  
Seguros de Vida  
Seguros de Transportes  
Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.—Teléfono 1728

Nueva York.—Durante la sesión del Consejo «Días», James Campbell, ayudante de Moseley, ha declarado que el primero de marzo envió a todos los moseleyistas un informe secreto acerca del plan revolucionario de los conjurados que el «mozo de café» oyó en un Club de Nueva York. Según este informe, se quería primero complicar a los Estados Unidos en una guerra europea y provocar a continuación una revolución semejante a la de España. Esta revolución debería ser provocada por un gran pánico de Bolsa, sirviéndose de maniobras financieras, y por huelgas en todo el país. A continuación habían de ocuparse los establecimientos industriales, así como ocho de los arsenales federales. El núcleo del Ejército revolucionario rojo cuenta con 150 000 hombres.

Después se ha dado lectura a una carta de Moseley dirigida a Campbell en que aquél propone mostrar estos informes al general Grigie, jefe del Estado Mayor General; pero a condición de que el documento no llegue a ningún miembro del Gobierno Roosevelt, porque en este caso la vida del agente «mozo de café» se venía muy comprometida. De todas las declaraciones se deduce la complicidad de muchos banqueros de Nueva York en estos manejos comunistas.

## Un médico griego sigue operando a un enfermo durante un incendio y después salva al paciente

Atenas.—La Prensa comenta el gesto heroico de un médico que durante un incendio en una clínica, que había llegado incluso hasta la sala de operaciones donde se hallaba operando a un enfermo de apendicitis, no sólo continuó su trabajo a pesar de las llamas sino que, una vez terminado, llevó al paciente fuera del edificio.

## Dos mil mujeres indias se manifiestan contra Inglaterra

Jerusalén.—En manifestación pacífica han recorrido las calles de esta ciudad dos mil mujeres indias en señal de protesta ante las medidas tomadas por el Gobierno inglés para la solución del problema islámico-judío. Una delegación de mujeres manifestantes se entrevistó con las autoridades, a las que entregó un memorandum que contiene la exposición de su promesa.

## MADRID SEVILLA

### Actividad del Ayuntamiento madrileño

En la sesión celebrada en la tarde de ayer por lo Comisión Gestora Municipal, entre otros acuerdos de gran importancia para la vida de Madrid, se ha aprobado un Decreto de la Alcaldía por el cual se vota un crédito extraordinario para los servicios sanitarios de la capital, que se encuentran en lamentable estado a causa de la dominación roja.

### Los artilleros se reúnen en una fiesta íntima

En la tarde de ayer se han reunido en una fiesta íntima los jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería, asistiendo como invitados de honor, varios jefes generales, entre los que se encuentran Juan Queipo de Llano y Saliquet, que pronunciaron discursos de exaltación de España y del Caudillo.

### Un gran concierto de los Carabineros

En el Teatro Capitol ha tenido lugar en la tarde de ayer un concierto de Gala, dado por la banda de los Carabineros, interpretando un escogido programa a base de música clásica, tanto italiana como española. Al teatro acudieron las más ilustres personalidades del Arte y de las Letras españolas y destacados representantes italianos.

### Los servicios de la Jefatura de Prisiones

Todos los servicios de la Jefatura Nacional de Prisiones, han sido trasladados a Madrid a los locales del Ministerio de Justicia.

### Regresa el general Queipo de Llano

Ha regresado a esta capital después de haber asistido al gran desfile de la Victoria celebrado en Madrid, el jefe general Excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano.

### La festividad de San Fernando

El día 30, festividad de San Fernando, se celebrará en la Capilla de los Reyes una solemne función religiosa, exponiéndose a los fieles el cuerpo incorrupto del Santo. Dicho día tendrá también lugar la entrega de la Medalla Militar colectiva a la Compañía del tercero de Zapadores Minadores.

### Caja Nacional de Subsidios Familiares Delegación de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los obreros y empleados de la capital que tengan derecho al Subsidio Familiar, que los días para cobrarlo serán los JUEVES y VIERNES de cada semana, de 4 a 7 de la tarde. Los Jueves, martes y miércoles se pagará a los obreros de los pueblos, que no quieran esperar a que se les mande el Subsidio por giro.

Zamora 23 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

## SAN JUAN DE DIOS

(Viene de 1.ª plana)

El loco y la autoridad decide recluírle en un Manicomio. En esta casual circunstancia, toma San Juan de Dios punto de partida para su existencia. Pues viendo el trato inhumano, que por hombres sin fe robusta, se dá a los dementes, promete al Señor vivir ya sólo para acudir sin término ni desmayo cerca de los dementes.

En esta decisión terminante, el servicio y sacrificio, parecen tornarse en deber sagrado y natural exigencia. Ya pareció que San Juan de Dios vivió, es porque los enfermos le precisan; y si le cuida, porque Dios se lo manda.

Así cuando en el Hospital de Granada, por él fundado, se desarrolla un incendio, no hubo fuerza humana tan poderosa, que pudiera impedir que el Santo entrase una y cien veces, a través de las llamas, para sacar a uno, a su espalda, a todos los enfermos. El Señor quiso que San Juan de Dios, realizase la salvación de todos sin sufrir, milagrosamente, ni la más leve quemadura.

Cuando ve cerca de sí el semblante de la muerte, próxima la feliz coyuntura de gozar al fin de la presencia de Dios, toma decisión resuelta y bien significativa. Pues siendo combatiente contra Satanás; valiente y perseverante Cruzado del Bien, le

parece que morir yacente, reposado en la cama, es un acabar desacomodado con esa forma, en toda su vida, en la milicia de Cristo. Abandona el lecho; viste su hábito y arrodillado en tierra, expira. Muere abrazando contra su pecho a Cristo Crucificado.

Éste fue el Santo fundador de una Orden que hoy se difunde en oleaje de caridad por los mares del mundo. Virtuosos servidores, de Cristo son continuadores; les vemos pasar con la indiferencia de vuestro goce mundanal, pero que si por las circunstancias les precisas, para que cuiden del ser querido enfermo, entonces si que brotarán de vuestro corazón conmovido las más exaltadas y fervientes alabanzas.

Teófilo ORTEGA.

## El mecanismo de engranaje mas veloz del mundo

Essen.—En la Feria de Primavera de Leipzig de este año ha expuesto la Casa Krupp un nuevo mecanismo de engranaje capaz de dar 1 667 vueltas por segundo, o sea más de 100.000 vueltas por minuto. Este número de vueltas puede producir una velocidad de 547 kilómetros por hora, que es cuatro veces superior a la del tren eléctrico más veloz del mundo.

Se considera que el nuevo mecanismo construido por la Krupp encontrará amplia aplicación y podrá contribuir a acelerar considerablemente los modernos medios de locomoción.—(Centraleuropa).

## Notas Militares

### Medallas de Sufrimientos por la Patria

Por el Ministerio de Defensa Nacional le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Concepción Pascual Miguel, viuda del Alférez del Regimiento Infantería Toledo 26 don José Iglesias Alfonso, que murió gloriosamente en el frente de combate el día 22 de febrero de 1937.

## "PLATO UNICO"

El menú que regirá mañana, "Día del Plato único", será el siguiente:

- COMIDA  
Huevos con judías, pescado o verdura.  
Postre: Plátanos.
- CENA  
Pescado frito con ensalada o verdura.  
Postre: Naranjas.
- Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
- Saludo a Franco ¡Arriba España!

## GARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

### Teatro PRINCIPAL

Teléfonos: 1323, Teatro. Id 1765, Taquilla.  
Hoy Miércoles: Butaca, UNA pta.  
Emocionante producción caballista de «Radio».

### La pradera roja

Por TOM KEENE el as de los caballistas

Mañana: Butaca, UNA pta.  
Otra emocionante película «Radio»

### A MI LOS VALIENTES

Por TOM KEENE

La eminente actriz española

LOLA MEMBRIVES

interpreta la formidable extraproducción Hispania Tobis, fuera de programa

### LA CHISMOSA

que se estrena en el Nuevo Teatro el Domingo

## Sección de Anuncios Económicos

### SE ALQUILA

casa sola, amplio confort, San Torcuato, 43.  
—Vendo casa y corrales, Obispo Nieto, 26. Razón Modesto Alonso.

### SE TRASPASA

La línea de automóviles de Veze marban a Zamora.  
Para tratar, Teófilo Caballero, en TORO.

### SE NECESITAN

Un mecánico y tejedoras, para telares, en la Fábrica de Tejidos de "Zamora Industrial, Candelaria Ruiz del Arbol, 7.—ZAMORA.

### SE VENDEN

Doce máquinas segadoras seminuevas, marca "Seering".  
Para tratar, con Francisco Gama, Parador viuda de Fidel Rodríguez, Libertad, 17.

### SE VENDEN

tres casas, situadas en la calle de la Amargura, número 42 y 4 interior.  
Para tratar con su dueño, en Amargura, número 6, planta baja, Aurelio González.

### PIANOS

JULIO PORTOS, marcador de pianos. Avisos, Bañorraz, 62.

### ARRIENDO DE PASTOS

De primavera y espigadero. Para 70 o 80 reses vacunas, en la dehesa de Villagarcía (Cabañas de Sayago).  
Para tratar con Herederos de don Bonifacio Diego, en Salamanca, o con el montaráz en la misma dehesa.

Léa usted todos los días  
HERALDO DE ZAMORA

## AVISO

### Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

### Banco Español de Crédito Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

### SE VENDE COCHE

de 7 plazas, 19 caballos y 6 cilindros, bien calzado, con 6 cubiertas.  
Razón, en esta Administración.

### Finca rústica

Se arrienda una finca rústica de regadío, de doce fanegas.  
Informes en esta Administración.

## Doctor Velasco

RAYOS X  
RAYOS ULTRAVIOLETA  
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a  
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.  
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.  
Teléfono, 1567.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

## FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO  
Traslados + Arcas + Coronas  
HIJA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8. TELEFONO 1424

## El Tribunal Internacional de La Haya decidió sobre el botín rojo confiscado en Francia

### La Exposición de Arte Sacro

VITORIA.—Ayer se ha celebrado en la capilla de la Exposición Internacional de Arte Sacro, una misa que ha tenido carácter de intimidad, oficiando el comisario adjunto de la Exposición P. Ripoll. A la misa asistieron todos aquellos que han coleccionado en la Exposición.

En un hotel de Vitoria se ha celebrado un almuerzo ofrecido por la Comisaría de la Exposición Internacional de Arte Sacro, el arquitecto director de la misma, don Santiago Marín, al que asistieron, entre otras ilustres personalidades, don Eugenio D'Ors.

Terminada la inauguración oficial se autorizó ayer su visita al público y proseguirá todos los días de 15'30 a las 19, incluso los días festivos.

Fue muy grande ayer el número de visitantes tanto de la población como de capitales llegados para asistir a la misma.

### LOS BILLETES CANJEADOS

MADRID.—Por el organismo correspondiente se ha facilitado la cifra exacta del importe de los billetes canjeados en Madrid, por el Banco de España, que llega a la cantidad de 444 millones de pesetas.

### VIVERES PARA LA ZONA ULTIMA MIENTE LIBERADA

VALENCIA.—Ha llegado a este puerto un barco alemán cargado con 265 toneladas de patatas destinadas exclusivamente a la zona española ultimamente liberada.

También llegó otro cargamento de 250 toneladas de diversos artículos, entre ellos, fideos en polvo.

### BAUTISMOS DE 21 NIÑOS NACIDOS EN LA ZONA ROJA

TOLEDO.—Han sido bautizados 21 niños nacidos durante la dominación roja, cuyo acto revistió gran solemnidad.

A todos ellos les apadrinaron jerarcas de Falangé, imponiéndole a uno de ellos, el nombre de José Antonio, en memoria del fundador de la Falangé.

### LOS BUQUES ALEMANES QUE TRANSPORTAN A LOS VOLUNTARIOS DE LA LEGION CONDOR

VIGO.—A las dos y media de la tarde de ayer han fondeado en este puerto cinco grandes buques alemanes, los cuales vienen a recoger a los voluntarios de la Legión Condor que partirán de España el día 25 de los corrientes.

En cada uno, de dos de ellos, que son de construcción modernísima, embarcarán mil quinientos soldados y en cada uno de los tres restantes, mil.

## Dos mil milicianos rojos marchan a Méjico

PARIS.—Dos mil milicianos que pertenecieron al derrotado ejército marxista, han salido de Francia, embarcando con dirección a Méjico. UN GRAN DESFILE DE LA LEGION CONDOR

BERLIN.—Para el día 6 de junio se prepara en Berlín un gran desfile militar en el que tomarán parte los voluntarios de la Legión Condor.

A la gran fiesta militar asistirá el Canciller Hitler y todo el Gobierno.

### EGIPTO SE FORTIFICA

EL CAIRO.—Se anuncia que el mi-

### FUNERALES POR LOS COMEDIOGRAFOS ASESINADOS POR LA HORDA

MADRID.—Mañana jueves, se celebrarán en esta ciudad solemnes funerales en sufragio de los autores asesinados por la horda durante su dominio. Estos funerales han sido organizados por la Sociedad de Autores.

### DESPEDIDA DE PEREGRINOS

BURGOS.—El Excmo. señor ministro de la Gobernación, ha recibido un telegrama de despedida, firmado por el Padre espiritual de los noventa peregrinos católicos ingleses que han estado visitando España, los cuales abandonan nuestro país de regreso para sus distintas regiones de Inglaterra, Irlanda, Escocia y región de Gales.

### EL TRASLADO DE LOS MINISTERIOS A MADRID

BURGOS.—No se sabe fijamente cuando será el traslado definitivo del Gobierno a Madrid.

El Ministerio de Asuntos Exteriores, Vicepresidencia y el de Gobernación, parece que no lo harán hasta otoño.

El Ministerio de Hacienda, como ya lo ha hecho, Organización y Acción Sindical se trasladará próximamente.

El de Industria y Comercio, el 18 de junio.

Asimismo lo hará Hacienda; muy pronto los de Educación Nacional, Obras Públicas y Agricultura.

### EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARÍS, EN BILBAO

BILBAO.—Se encuentra en esta ciudad el Embajador de España en Francia, señor Lequerica, el cual visitó a todas las autoridades y estuvo conferenciando bastante tiempo con el alcalde y jefe provincial del Movimiento, don José María Oriol.

### Detenido por amenazas

En Camarzana de Tera, ha sido detenido un sujeto llamado Francisco García Ariza, de 39 años y de oficio escultor, el cual se hallaba cortando leña en el sitio denominado «El Soto» y como fuese requerido por el alcalde de la localidad don Horacio Fernández para que abandonase la tarea, el escultor, que es de Fuenigrola (Málaga) usó a dicha autoridad, amenazándole con matarle.

Como se hallaba provisto de un hacha, el alcalde requirió el auxilio de la fuerza pública, que tras detener a Francisco, levantó el correspondiente atestado.

PARIS.—El Tribunal civil de La Rochelle se ha ocupado nuevamente de la cuestión de las 9.000 cajas que, procedentes de Bilbao, llegaron

a dicho puerto y fueron confiscadas en 1936.

Este organismo ha decidido someter el asunto al Tribunal Internacional de La Haya.

## El pacto germano-italiano

TOKIO.—La Prensa japonesa ve con satisfacción la firma del pacto germano-italiano.

He aquí algunos de los titulares de los periódicos impresos en grandes caracteres: «El eje es una muralla de hierro». «La construcción del frente de lucha militar y económico, está terminado». «Gran acontecimiento histórico».

### LA TRIPLE ALIANZA

PARIS.—El señor Bonnet declaró al corresponsal de Ginebra de «Paris Soir» lo siguiente:

«Después de largas conversaciones que he tenido con Malski y Halifax, tengo la profunda convicción de que las negociaciones en curso entre la Gran Bretaña y la URSS y Francia, tendrán rápidamente éxito».

Añadió también: Francia que está unida al pacto franco-soviético en contraría en este acuerdo una consolidación de su sistema de seguridad y un precioso refuerzo para el mantenimiento de la paz».

El corresponsal de «Paris Soir» añade que para el que conoce la gran prudencia de Bonnet, esta declaración significa claramente el éxito de las negociaciones.

BURDEOS.—Cinco barcos rojos que procedentes de Bilbao y Santander y que permanecieron en este puerto francés en concepto de refugiados han salido con dirección a España.

Con este convoy sólo quedan seis de los 97 barcos rojos que se refugiaron en este puerto.

BRUSELAS.—Ha llegado a esta capital, acompañada del ministro de Negocios Extranjeros de Holanda, la Reina Guillermina, la cual será huésped de honor del Rey Leopoldo III, durante una corta temporada, la que aprovechará para visitar Bélgica.

PRAGA.—Los fascistas checos organizaron el lunes, unas manifestaciones anti-judías. Los judíos fueron expulsados de los cafés, sin que se produjeran incidentes.

## La entronización del Sagrado Corazón en la Diputación ha quedado fijada para el 16 de Julio

A las once de la mañana de ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia de don Fausto Martínez Castillos, tomándose en cuenta los acuerdos relacionados con la situación presente.

En primer lugar y después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se procedió a tomar acuerdos sobre los asuntos de oficio, dando cuenta el señor presidente de haberse celebrado con extraordinaria brillantez y gran esplendor las fiestas de la Victoria. La Comisión se enteró igualmente con agrado de las celebraciones en León así como de las deferencias demostradas por la Diputación leonesa a la representación que de esta ciudad acudió a las fiestas de aquella capital.

A continuación se tomó el acuerdo de nombrar una Comisión para proceder a la redacción de un reglamento para dar nueva vida al Montepío de Funcionarios.

Se señaló el día 16 de julio próximo como fecha para la entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en el Palacio Provincial.

También quedó fijada la fecha del 27 del actual para celebrar la misa en sufragio de los Caídos en defensa de la Patria y su religión, incorporados voluntariamente a la Cruzada, procedentes de la Residencia Provincial de Niños.

Por último se nombró al doctor don Felipe Bacerril, provisionalmente médico puericultor de la Residencia de niños, por renuncia voluntaria del que venía desempeñando dicho cargo.

## ULTIMA HORA

### Disposiciones Oficiales

Asuntos Exteriores.—Decreto concediendo el Collar de Isabel la Católica al ministro de Negocios Extranjeros del Imperio alemán don Joaquín Ribbentrop.

Hacienda.—Decreto disponiendo que a partir de su publicación, el saldo de las cuentas corrientes, e imposiciones de libretos de ahorro, en la parte no bloqueada por virtud de las leyes de 13 de octubre de 1938 y 10 de abril de 1939, será de libre disposición, sin restricción alguna salvo las dimanadas de los propios contratos.

Gobernación.—Orden creando el Instituto Nacional del Libro como único organismo, Centro de Consultas y Dirección de todos los problemas relativos a la producción y difusión del libro español. Tendrá su sede en la capital del Estado y jurisdicción en toda España.

Hacienda.—Orden extendiendo el delito de atesoramiento a la acumulación de billetes en las cajas de seguridad alquiladas por los Bancos.

Industria y Comercio.—Orden disponiendo que llevarán claramente especificado su precio autorizado al público por unidad, todos los artículos de vestido, calzado y subsistencias que por su naturaleza lo permitan.

Subsecretaría del Ejército.—Orden levantando la inmovilización de otra cuarta parte de cebada y avena en igual cantidad a la que se previene en la orden de 12 de abril último, que no haya sido recogida por la Intendencia.

### Regresan a París los Ministros de Inglaterra y Francia

PARIS 24.—Lord Halifax y Bonnet llegaron a esta capital en las primeras horas de la mañana. El ministro de Negocios de Francia marchó seguidamente a su domicilio particular y pocos momentos después recibió en audiencia al representante soviético, para darle cuenta de la actitud del Gobierno francés en relación

## Mañana hablará G. Sanchiz

BILBAO.—El genial periodista y periodista, don Federico García Sanchiz, ha sido invitado a dar una charla mañana jueves, en Bilbao, por los Fascios argentinos de esta ciudad, habiendo aceptado a causa de unirse

con la Argentina lazos de amistad y de recuerdo.

BURGOS.—El próximo día 5 de junio se reunirá el Consejo Nacional de Falangé Española Tradicionalista y de las JONS,

con el pacto anglo-franco-soviético. Lord Halifax desde la estación, se dirigió en autómóvil a Le Brouget, donde a bordo de un avión del Ejército francés, continuó su viaje a Londres.

## La alianza anglo-franco-soviética

Llega a Londres Lord Halifax.—Se reúne el Consejo de Ministros en medio de una gran expectación.—Sesión de la Cámara de los Comunes

Londres 24.—Lord Halifax que había salido de París poco después de las ocho de la mañana llegó a Londres a las diez y cinco minutos. En un autómóvil se trasladó seguidamente al Foreign Office, donde despachó la firma, y se guida a la residencia del primer ministro británico donde celebró con Chamberlain una conferencia a la que siguió el anunciado Consejo de Ministros.

La Prensa de mediodía de París y Londres, cree saber se ha llegado a un acuerdo para la próxima firma de un pacto con la U. R. S. S. que será ultimado inmediatamente si en la reunión ministerial de hoy no surgen dificultades.

El diario «L'Intransigent» anticipa que para la firma de dicha alianza se desplazará a Londres el vicesecretario soviético Potekin.

Londres 24.—Como en los días de grandes acontecimientos los londinenses se han estacionado desde las primeras horas de la mañana ante Dewar Street residencia del primer ministro británico, para presenciar la llegada de los miembros del Gobierno.

La policía había adoptado precauciones exageradas.

La reunión ministerial comenzó a las once de la mañana y duró dos horas, no habiéndose fijado a la prensa, a la terminación de la misma, el acostumbrado comunicado oficial. Se presume sin embargo, que Lord Halifax hizo una larga relación de las conversaciones celebradas en París en los últimos días, en las que a debido llegarse a un acuerdo.

Esta tarde se celebró la sesión en la Cámara de los Comunes, Chamberlain expuso las razones que había para llegar a un acuerdo con Moscú, agregando que por el momento no hay dificultades extraordinarias que vencer.

A la hora de cerrar esta información continúa la sesión.

### UN CONCIERTO EN HOMENAJE AL CAUDILLO

MADRID.—En el Teatro Español, se celebró ayer una función artística organizada por la Jefatura de Prensa, como homenaje al Caudillo. Acudieron representaciones diplomáticas, autoridades y personalidades de la literatura. El teatro ofreció un espléndido efecto.

El general Saliquet, que ocupaba un palco, presenció el espectáculo, en el que una orquesta de 90 profesores interpretaron música clásica.

Por último se celebró cantando Angéles Ottavín, fue muy aplaudida en los números de ópera que ejecutó.

### DISPOSICIONES DEL «BOLETIN OFICIAL DEL MOVIMIENTO»

El «Boletín del Movimiento» reproduce el Decreto del Ministerio de la Gobernación por el que se crea el Subsidio al Combatiente.

También publica una orden de la Secretaría General del partido, en la que se hace constar, que por haber sido nombrado Director del diario madrileño «Ya», el Vocal de la Jun-

ta Política, Juan José Pradera, cesa en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Guipúzcoa.

Otra Orden por la que se dispone que cese en el cargo de Delegado Nacional de Justicia, don Rafael Garcérán, por haber sido nombrado teniente Alcaide de Madrid.

Otra relativa a Organizaciones Juveniles, d'cando normas para la celebración de la festividad de San Fernando, patrón de las mismas.

MARCOVITCH HA LLEGADO A PARIS

PARIS 24.—Ha llegado a esta capital, el ministro de Yugo-Slavia, Marcovitch, para proceder a la inauguración del pabellón de su país en la Exposición de Primavera de la capital francesa.

Se destaca que este viaje no tiene carácter político alguno, aunque no se excluye la posibilidad de que celebre alguna conferencia con el ministro de Negocios franceses, Bonnet.

POLONIA Y RUMANIA SE NEGAN A ENTRAR EN RELACIONES CON LOS SOVIETS

LONDRES 24.—Los gobiernos de Polonia y Rumania han aceptado la sugerencia hecha por el Gran Britania, de no poner dificultades a la firma del pacto anglo-franco-soviético.

En Varsovia se reunió ayer el Consejo de Estado Mayor, para resolver algunas cuestiones de orden técnico.

Sin embargo, Polonia y Rumania, se niegan rotundamente a entrar en relaciones de carácter militar con los soviets.

### EL ESTADO DE LA REINA MARIA

LONDRES 24.—Los reyes de Inglaterra han telefonado desde el Canadá para interesarse por el estado de la Reina María, de cuyo lado no se apartan sus nietos. En el «Boletín Oficial de Palacio» se hace constar que la Reina madre ha pasado la noche de las contusiones que se produjo, con muchos dolores a consecuencia sin que apenas haya podido conciliar el sueño. No obstante, su estado es satisfactorio.

DESPUES DE LA FIRMA DEL PACTO ITALO-GERMANO.—ROMA ACLAMA A CIANO A SU REGRESO DE BERLIN

ROMA 24.—El regreso del Conde Ciano a esta capital, ha constituido un gran acontecimiento y una demostración más del interés con que sigue el pueblo italiano la marcha de la política internacional.

A las doce menos veinte, el tren que conducía al ministro de Negocios Extranjeros y al Subsecretario entró en la Estación de Termini. Ciano fue saludado en primer término por el Embajador en Roma, Embajador de Hungría, todos los miembros del Gobierno, altos jefes militares y funcionarios. Después de pasar revista a un batallón de camisas negras, que le rindió los honores de ordenanza, el Conde Ciano, rodeado de cuantos habían acudido a recibirle, se trasladó a pie por la Avenida del Príncipe de Piemonte entre las constantes aclamaciones de la multitud.

Al llegar a la Plaza de los Quinientos, montó en autómóvil, y acompañado del Subsecretario, marchó al Palacio de Venecia. Una vez en presencia del Duce, le mostró el documento, en el que se consignan las bases del pacto.

## Galicia rinde homenaje al General Aranda

Santiago de Compostela.—Se han celebrado los actos solemnes anunciados en homenaje del héroe general Aranda, jefe del Ejército de Galicia. Primeramente se celebró una misa cantada en la Santa Iglesia Catedral, donde el homenajeado depositó a los pies del Santo una corona de laurel. Después en el Ayuntamiento se celebró una recepción de gala a la que asistieron además de las autoridades compostelanas las cuatro Diputaciones gallegas y los Ayuntamientos de toda Galicia.